После новогодних праздников в детском саду продолжились рождественские  каникулы. В рамках новогодних каникул в детском саду прошли досуги, посвященные празднику рождества. Цель мероприятий: знакомство с народными традициями, с русским народным фольклором.
Педагоги МДОУ ДС №1 подготовили для детей младшего дошкольного  возраста кукольный спектакль «Зимний теремок». Малыши приняли участие в представлении: отгадывали загадки, пели песни, танцевали, играли в подвижные и музыкальные игры. 
Дети средней  и разновозрастной (средней, старшей) групп стали участниками развлечений "Коляда к нам пришла - отворяй ворота". На этих мероприятиях были использованы ранее выученные колядки, заклички, народные песни и игры. Так же ребята с удовольствием исполняли в хороводе новогодние песни и пляски. 
А старших дошкольников ждал кукольный спектакль «Как колобок за ёлкой ходил». Ребятам пришлось решать проблемы героев сказки. Со всеми поставленными задачами ребята справились. Герои сказки были довольны помощью. В ходе проведения мероприятия дети получили много радости, положительных эмоций.  
Ребята подготовительной и разновозрастной (старшей, подготовительной) групп приняли участие в развлечениях "Здравствуй, праздник Рождества". Дошкольники не только играли в зимние народные игры, водили хороводы, пели песни, но и закрепили и расширили знания о празднике Рождества Христова; с интересом просмотрели мультфильм о возникновении этого праздника. А также в народных традициях ходили колядовать, пели святочные песни, проводили шуточные гадания. Закончились развлечения чаепитием.


