В пятницу, 26 ноября 2021 года, в детском саду №1 г. Белинского прошли мероприятия, посвящённые празднованию  Дня  матери. К этому времени педагоги всех возрастных групп оформили стенды, папки передвижки, сделали с детьми подарки для мам.  Воспитатели говорили о празднике, о том, как важна мама в жизни каждого ребенка.
Воспитанники подготовительной группы №2(воспитатель – Митрошина Н.Н., муз.руководитель – Захарова И.А.)  в качестве поздравления подготовили  мамам  концерт. Они пели песни, танцевали, играли и инсценировали. 
В для детей средней, старшей и подготовительной №1 групп прошли тематические НОД по музыке, посвящённые Дню матери (муз.руководитель Степанова И.И.).
Дошколята средней группы (воспитатель – Козлова И.Г.) с удовольствием принимали участие в играх: «Расскажи о своей маме», « Какие предметы необходимы маме в ее работе», « Как я помогаю маме», «Мама – мой самый лучший друг». А еще дети посвятили своим мамам красивые стихи, добрые слова, песни, танцы. 
«Мамы разные нужны, мамы всякие важны…» - так назвали своё выступление воспитанники подготовительной группы №1(воспитатель – Порватова Н.Ю.). Они рассказали о своих мамах,  их  профессиях, играли на музыкальных инструментах. В итоге мероприятия  был сюрпризный момент: музыкальные и литературные номера исполнили  педагоги.  Дети получили много положительных эмоций.
[bookmark: _GoBack]В старшей группе  (воспитатель - Букшина И. Н.)  была организована встреча дошкольников  с родительницей Лесковской Марией. Она рассказала о нелёгком труде матери по воспитанию детей. Итогом стали поделки ребят - «Любящее сердце в добрых руках».  Встреча оказалась очень доброй и трогательной. 
В качестве подарка  в  праздник   мамы всех групп  получат видео и фото, проведённых мероприятий.

