                                                                       МДОУ ДС №1 г. Белинский Пензенской области
                                                                                             ПРОЕКТ

«Приобщение дошкольников 

к истокам народной культуры Пензенского края!»


декабрь 2020г.
«Прекрасен сказок мир воздушный-
к нему с младенчества привык,
мне мил и дорог простодушный,
животворящий их язык»
К.М. Фофанов.
Вид проекта:  нравственно - патриотический, информационный, творческий практико-ориентированный.    
Срок реализации проекта: краткосрочный 
Руководитель проекта: Захарова Ирина Александровна (музыкальный руководитель)
Участники проекта: дети, родители, воспитатель подготовительной группы Коробова Анна Владимировна, Бикинёва Ирина Юрьевна.
Актуальность проекта обусловлена: Возможности элементов народной культуры в нравственно – патриотическом воспитании дошкольников используются не в полной мере.
Цель проекта: Формирование нравственно – патриотических качеств личности у детей старшего дошкольного возраста через приобщение к народной культуре Пензенского края.
Задачи: Формировать интерес и уважение к традициям и обычаям русского народа и народов, проживающих в Пензенском крае, 
познавательный интерес к устному и песенному фольклору, народным песням и сказкам;
продолжить воспитывать у детей гордость за свой край, за свою историю;

Развивать у детей познавательную активность, творческие способности;
развивать и обогащать речь детей, повышать эрудицию и интеллект;
проводить работу с родителями, привлекая их к нравственно - патриотическому воспитанию детей в семье.

Гипотеза:

Формирование представления о народной культуре, традициях, обычаях русского и других  народов,  проживающих на территории Пензенской области будет способствовать воспитанию  нравственно - патриотических качеств личности дошкольников.
Ожидаемые результаты:
Проявление у детей интереса к народной культуре Пензенского края, уважения к достижениям своего народа;

Более осознанное понимание народных традиций и обычаев;

Формирование знаний о устном и песенном фольклоре, обустройстве русской избы, национальных костюмах (русском, мордовском, татарском),  народных играх, промыслах Пензенского края;

Развитие познавательного, физического, речевого, творческого потенциала дошкольников;

Стремление детей к познавательной активности, применение полученных знаний и навыков в самостоятельной деятельности; 

Активизация словаря, развитие коммуникативных умений и навыков взаимодействия с окружающими людьми (взрослыми и детьми).

Участие в данном проекте поможет детям научиться добывать информацию из различных источников, систематизировать полученные знания и применять их в различных видах детской деятельности.

Повышение методической грамотности и профессионализма педагогов в области нравственно – патриотического воспитания через приобщение к народной культуре Пензенского края; активное применение формы проекта в педагогической работе и интеграции образовательных областей;

Осознание родителей в необходимости нравственно - патриотического воспитания детей в семье через приобщение к народной культуре Пензенского края.

Ресурсы: 
1. Информационные: фото-видео материалы; библиотечный фонд. 
2.Научно-методические: консультативная работа с родителями и педагогами
3. Дидактическое обеспечение: подбор художественной литературы, музыкального материала и иллюстраций по произведениям и песням;
побор фотографий; оформление книжного уголка в группе. 

4. ТСО: ноутбук; фотоаппарат; музыкальный центр, мультимедийный проектор.
Формы и методы организации проекта:

Анкетирование. Решение проблемных ситуации. Педагогические наблюдения. Беседы. Консультации для родителей. НОД. Досуг и развлечение. Тематическая экскурсия. Фотовыставка. Выставка рисунков
Совместная организованная деятельность. Оформление информации для родителей в приемной. Творческие мастерские.

Сюрпризные моменты.

План реализации проекта:

Подготовительный этап
1. Изучение методической и специальной литературы по теме проекта.
2. Подбор наглядного и демонстрационного материала, книг, стихов, загадок, пословиц, музыкального материала по теме проекта.
3. Разработка цикла занятий по теме проекта: познание, речевое развитие, музыкальная деятельность, совместная деятельность.
4. Создание мультимедийных презентацией
5. Оснащение развивающей среды: уголков развития, дидактические игры.
6.Беседа с детьми, выявление первоначальных знаний по теме проекта;
7.Подготовка консультации для родителей по теме проекта
Разработка плана мероприятий с детьми:
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	Познавательное развитие. Тема «Мой многонациональный край». Формирование знаний о народах, проживающих в родном крае, воспитание гордости за свой народ и уважение к другим народам.

Дидактическая игра  «Рассмотри и выбери».
 
Музыкальная деятельность Тема: «Музыка разных народов». Восприятие и анализ  русской, мордовской и татарской народной музыки.  Расширение представления о музыке разных народах, формирование интереса к музыке разных народов.
Музыкальная деятельность Тема: «Виды хороводных песен». Формирование представлений о видах хороводных песен. Разучивание  р.н.п. «В хороводе были мы», подбор танцевальных движений, вариантов инсценирования.


Речевое развитие. Тема «Устный народный фольклор». 
Задачи: Расширение представления о жанрах устного народного фольклора – потешках, небылицах, дразнилках, поговорках, пословицах.

Музыкальная деятельность. Тема: «Разновидности песенного фольклора». Расширение представления о жанрах народной песни. Слушание и сравнение татарской и русской колыбельной песни. Разучивание игровой песни «Летал, летал воробей». Подбор вариантов инсценирования.

Физическое развитие. Проведение подвижных народных игр. Разучивание и проведение мордовской народной игры «Узелок», татарской народной игры «Башмачник» 
Познавательное развитие. Тема «Тема: Жилище и быт народа» Задачи: познакомить детей с особенностями убранства комнат в русской избе;расширить представление о жилых постройках русского крестьянина, материале и особенностях строительства; познакомить дошкольников со способами украшения жилища (Камешкирская резьба)

Музыкальный досуг. Тема: «Весёлые частушки». Расширение представлений о жанре частушки. Разбор смыслового наполнения русских частушек. Разучивание мелодии, подбор движений. 
 Художественно – эстетическое развитие. Тема: «Абашевская игрушка». Закрепление знаний о народных промыслах. Формирование умений лепить народные игрушки, проявление творческой фантазии.
Речевое развитие. Тема «Ах, это чудо - сказки». Закрепление знаний о сказках разных народов. Расширение знаний о сказках поимской сказочнице Анисимовой О. Чтение и беседа по сказке Анисимовой  «Птица - радость».
Совместная музыкальная деятельность с  детьми «Народные инструменты» Просмотр презентации «Народные инструменты», слушание звучания и сравнение народных инструментов. Разучивание новых элементов игры на ложках.

Музыкальный досуг: «У истоков народной культуры». Восприятие и анализ народных танцев и песен Пензенского края. Просмотр фильма «Пензенский фольклор».

Совместная деятельность «Национальный костюм», аппликация, изготовление детьми национальных костюмов мордовских, татарских, русских.

Вертуальная тематическая экскурсия «Народная культура Пензенского края» 

Выставка рисунков «Мой Белинский край» Была организованна выставка работ, где дети поделились своими впечатлениями и творческими работами

Фольклорный  праздник «Чембарские посиделки».
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                                                                             Взаимодействие с родителями
	· Консультация для родителей «Дошкольникам об истоках народной культуры Пензенского края»;

· Совместная деятельность создания книжки – малышки «Народные песни»


Продукт проекта – выставка рисунков «Мой Белинский край», создание картотеки «Народные песни - детям»; мультимедийные презентации: «Народные инструменты», «Пензенский фольклор», «Национальные костюмы», музыкально – дидактическая игра «Танцы разных народов», «Отгадай и выбери»
Заключительный этап: Фольклорный праздник «Чембарские посиделки»; анализ результатов проектной деятельности; презентация проекта на сайте детского сада.
Подведение итогов. 
В результате работы было отмечено повышение интереса к народной культуре Пензенского края, Народным традициям, обычаям.
В самостоятельной деятельности чаще занимаются деятельностью по теме проекта (рассматривают альбомы, сказки, играют в дидактические и подвижные игры, исполняют песни, выполняют танцевальные элементы и др.)

Активное участие в деятельности по теме проекта повысило уровень знаний детей, способствовало развитию речи, физическому и музыкальному развитию детей.

Осознание родителями необходимости воспитания нравственно - патриотических качеств личности своих детей
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