«Россия – Родина моя. День народного единства»
4 ноября вся наша страна отмечает «День единства». Это праздник единства всех людей почти ста девяносто национальностей, проживающих на территории нашей страны. Все мы разные, но нас многое объединяет. Всю неделю в МДОУ ДС №1 и филиале д/с .Балкашино проходили мероприятия, посвящённые этой дате. 
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В ходе мероприятий дети в доступной форме познакомились с историей возникновения праздника, подвигами наших предков во имя независимости Родины. Ребята узнали о том, как велика и красива наша Родина, как богата событиями её история, закрепили свои знания о государственных символах.
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 Педагоги постаралась донести до детей значение слов «дружелюбие» и «взаимовыручка», желание помогать друг другу, быть терпеливыми и уважать интересы других. Сила России в единстве всех наций и народностей, и потому задача нас, взрослых, заложить основы дружеских отношений в сердце наших детей с ранних лет.
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 Проведение таких мероприятий помогает воспитывать чувство любви и уважения к своей Родине, гордости за неё, за народ, населяющий Россию, формированию доброго отношения к людям разных национальностей; помогает детям понять простую истину: мы сильны тогда, когда мы едины, что жить в мире и согласии лучше, чем воевать и разрушать.
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